

# 大冶有色报

锤炼与开拓 永恒

主办：大冶有色集团 湖北省内部资料准印证第1001/HS号  
新闻热线：0714—5392320 2014年1月17日 星期五 第2684期 本期4版 农历癸巳年十二月十七

## 公司贸易板块发展势头强劲

本报讯（记者 张国平 实习生 王雅雯）近日，经公司相关部门不完全统计，2013年，公司实现营业收入830亿元，其中贸易板块实现营业收入约占公司总收入的70%，发展势头强劲。

2010年公司贸易板块起步，当年就实现贸易收入85亿元，占公司总收入的26%。随后每年以129%的年平均增长率大幅度跨越增长，到今年约占公司总收入的70%，成为公司打造“千亿有色”的重要支撑。

近年来，公司顺应市场发展，不

断解放思想，转变观念，树立了“以市场为导向，以效益为中心”的经营理念，坚持走规模化、国际化经营之路，贸易业务引起了公司管理层的高度关注，集团公司第一次党代会也提出了大力发展贸易板块的思路。从先前的小规模贸易运作，到现在具有较大规模的贸易板块，并找到了长期合作伙伴，建立了战略合作、合资经营等多种合作模式。薪酬分配机制从原先的“大锅饭”的平均主义发展到现在的风险抵押式绩效考核激励机制，实现了经营方式的重大转变，有效促

了贸易板块的发展。  
目前，公司共有1个职能部门、5家全资子公司、6家控股公司从事贸易业务。主要分布在公司总部和沿海经济发达地区，其中湖北省3家，广东4家，上海及长三角地区2家，香港2家。

公司各贸易平台主要经营铜、铅、锌等有色金属以及黄金、白银等贵金属、化工产品、油品等业务。贸易板块在公司规模化、国际化经营中，发挥着越来越重要的作用，为打造“五个有色”奠定了坚实基础。

## 澳炉检修鏖战急

■在检修现场，冶炼厂各级领导干部将澳炉检修工作当作检验党的群众路线教育实践活动成效的“试金石”，既是指挥者又是监督者更是参与者，带领职工们“冲锋陷阵”



▲1月15日，冶炼厂澳炉系统检修施工人员正在焊接电炉配套装置 张国平 摄

1月12日10点28分，冶炼厂电炉引弧成功，开始升温；13日凌晨，修炉师傅们完成了澳炉105层耐火砖砌筑，比计划提前一天完成任务。为了加快检修速度，大家还没歇一口气，又马不停蹄地投入到检修相关工作中。

进入1月上旬后，冶炼厂为期35天的澳炉系统停产检修工作已经进入攻坚阶段。天气寒冷，在这个最考验责任心和奉献精神的时刻，该厂各条检修线上的干部职工们发扬不怕苦不怕累的精神，以饱满的精神状态奋战在检修现场。

### 吃苦不言苦

检修任务重、强度大，职工们经常连续在环境艰苦的现场干又脏又累的活。但大家吃苦不言苦，坚决出色地完成任务。

1月9日，在冶炼厂中线马路边上的环保烟囱内，清理积存烟灰的工作已经持续了一个星期。此时，转炉工段的职工们“全副武装”，专心工作，烟囱孔狭窄，大家得小心翼翼低头进入到空间狭窄的烟囱底部清理烟灰，用铲子将烟灰铲到小车上，再推出去，由于烟灰颗粒很细，动作幅度不能太大，否则满头满脸就会沾上扬起的烟灰。大伙就这样轮换着工作，现场井

然有序。

扒瓷环和扒触媒是硫酸检修现场的重头戏，也是最累最苦的活儿。1月8日，扒瓷环工作持续了近一个星期。为了防止沾上酸罐内残留的酸液，职工们穿好防护服、防酸雨靴，戴好防护面罩和防护手套，来到硫酸一吸塔上，钻进酸罐内，将其中的旧瓷环清理干净。3米深的空间内，遍布120立方米瓷环，酸罐上残留下刺鼻呛人的酸液气味，大家全然不顾，钻进罐内，迅速将旧瓷环装进竹篓，再转运出去。一筐装满瓷环的竹篓有50斤重，即使在隆冬时节工作，职工们反复进出，歇人不歇活，不知不觉已经汗湿了衣裳。

新触媒价格高昂，而且不能受潮，得等到好天气再装填，否则就会影响转化效果。1月14日，大家终于盼来了晴朗干燥的好天气。职工们将触媒机长的管子伸进硫酸三系转化器内，将触媒上面用来看着热的瓷环吸出来。在密不透风的转化器4段，女工们钻了进去，将瓷球一颗一颗拾起来装好，没有人喊苦叫累。

### 携手并肩行

检修计划工期只有短短的35天，在检修过程中，大家发挥“一方有难、八方支

援”的精神。职工们除扎实地做好本职工工作外，更与工友们携手并肩，相互配合。

1月9日，澳炉、电炉的砌筑工作正在进行。电炉人孔刚刚容得下一个人进出，进入电炉，一股燥热扑面而来。虽然停炉降温已经有十来天的时间，但是炉内温度高于炉外，修炉工们怕出汗，不敢穿太厚的衣服。一部分职工在炉内量好尺寸后，再通知外面的工友进行切割，不一会儿，一块块切割好的耐火砖被绳子吊进炉膛。修炉师傅们开始专心砌筑。而在澳炉砌筑现场，除了修炉师傅之外，还有备料、转炉等车间的职工来“搭把手”，轮流进炉内帮助搬砖，为检修争分夺秒。

渣缓冷车间除了投身清理主烟道积灰工作之外，还派出了15名骨干，与硫酸职工一道参与了电收尘水平烟道清灰工作。其中有30米的管道内烟灰已经堆积变硬，几乎塞满了直径两米宽的烟道。职工们依次钻进人孔，先用洋镐把积灰挖松，再装袋运出，花了4天的时间才将这一段最难啃的“骨头”清理干净。

### 高效率时间

趁着停产检修间隙，该厂着手开展含铜物料回收和技术改造工作，最大限度地利用检修契机，为检修后的生产做足准备。

1月8日，位于公司展示中心广场后面的精炼炉沉淀池内，3名职工正在冰冷的泥水中艰难“跋涉”，身上工作服的颜色早已近似浑浊的池水颜色，他们顾不上这些，麻利地将池底的湿泥铲进铁筐内，站在地面上的职工配合着吊车将铁筐吊起，回收到卡车上。职工们辛苦收集的湿泥是含铜物料，经双圆盘浇铸机制成的阳极板需要用水冷却，而冷却水带下了阳极板表面的含铜物质，沉淀到池中，对这些含铜物料进行有效回收，有利于提高金属回收率。

在转炉车间主厂房内，该厂正在开展转炉旋转烟罩系统修复和高压风管网改造工作，进一步改善转炉作业环境，优化转炉工艺操作控制，提高转炉鼓风率。

在检修现场，各级领导干部将澳炉检修工作当作检验党的群众路线教育实践活动中成效的“试金石”，既是指挥者又是监督者更是参与者，带领职工们“冲锋陷阵”。厂领导24小时轮流值班，周末也扎在现场，时刻掌握检修进度……澳炉系统检修进度表上每一个计划完成的背后，都流淌着干部职工辛勤奉献的汗水。目前，全厂上下越战越勇，有足够的信心完成检修任务，为2014年工作开好头。（刘欣杰）

## 增强安全环保“红线”意识

特约评论员 柯志鹏

党的十八届三中全会的春风吹拂着神州大地，新一轮改革开放、实现中华民族伟大复兴的梦想在亿万中华儿女的心中升腾。站在马年的历史起点上，大冶有色正以奋进竞进的激情面对新的发展，正以开拓创新的姿态迎接新的挑战。

开年诸事多，安全摆第一，环保当先行。作为党的千项事业的一部分，安全和环保是衡量党的执政根基的“明镜”。2014年，是公司提前实现千元亿元企业目标的冲刺年，也是公司改革之年，安全环保涉及公司改革发展、和谐稳定的方方面面，必须抓细抓牢抓实。1月6日，公司召开了2014年安全环保工作会，提出了“一杜绝、二力争、三控制、四达标、五为零”的目标，要求公司上下抓住机遇，乘势而上，为实现千元亿元目标打下良好的基础。

安全发展是实现“千元有色”的保障。公司已经走过了60多年的发展历程。60年来，大冶有色在发展中壮大，在继承中飞

跃，职工群众在发展中共享成果，在安全中安居乐业。然而，在不断前进的征程中，也免不了有失足的时候，一次管理懈怠的交通事故，一次放松警惕的矿山安全事故，一次无可挽回的火灾，就足以让家庭境况陷入低谷，给个人、企业和社会造成难以估量的损失。事故，我们伤不起，安全，我们才能团圆。关注安全就是关注民生，保证安全就是给予职工最好的福利，是最大的幸福，是民生之本。在省委、省政府的关心支持下，公司新一届领导班子上任以来，承接使命，争先进位，大力实施“五大战略”，着力打造“五个有色”，成功实现了香港上市，向着千亿元目标步步迈进，这是公司发展史的又一里程碑。我们必须举全公司之力，在跨越发展的关键时期，加强安全责任制的层层落实，保持安全生产的高压态势，为公司国际化经营创造平安和谐的环境。我们必须把保障安全作为维护好、实现好职工群众根本利益的

有效抓手，加强全员安全宣传教育，加快安全基础设施建设，加大安全检查和惩治力度，加宽安全文化覆盖面，切实保护好职工群众的生命和财产安全，维护一方稳定，造福一方平安，促进一方发展，为实现“千元有色”提供强有力保障。

环保先行是建设“美丽有色”的基石。党的十八大提出大力推进生态文明建设，树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针，着力推进绿色发展、循环发展、低碳发展，努力建设美丽中国。60年来，经锤炼而成、为开拓而生的铜斧精神，纳百川、通四海的大江文化，凝聚着一代代有色奠基者、开拓者和继承者的辛勤劳动成果以及充满智慧和活力的创造，成为不可多得的财富，是建设“美丽有色”的“名片”，是中国矿冶文化的见证。但这种文化受传统观念束缚，受资源型企业形象影响，很容易让人与环境污染、生态破

坏相联系。如何不让这张“名片”蒙灰，打牢“美丽有色”的基石，有色人作出了掷地有声的回答。在集团公司第一次党代会上，提出了打造“环保有色”的目标。围绕这一目标，我们要积极行动，合理开发资源，坚持资源的高效利用、循环利用、清洁能源，走低投入、高产出、低消耗、高效率，可循环、少排放的绿色发展道路。要以技术进步、产业转型升级、发展循环经济为根本，深化节能减排，实现企业与自然、人与自然的和谐共生，将大冶有色建设成我们的美丽家园。

安全只有起点，没有终点。环保只有长远，没有一时。让我们头悬安全“达摩剑”，身扛民生“生态情”，在发展大道上共圆“千亿元梦”。

安全只有起点，没有终点。环保只有

## 鑫鹰公司冠名32路公交车终点站

本报讯（通讯员 雷刚）“您好，请您在黄石市区乘坐32路公交车到终点站下车即到鑫鹰科技，欢迎您的光临。”1月15日，鑫鹰公司员工张蓉耐心地对有意到该公司应聘的人员介绍单位基本情况时说道。

该公司地处黄石市开发区有色工业园大棋路与圣水路交界处，附近新进驻企业较多。去年下半年，黄石公交集团为方便此处企业的员工上下班，开通了32路公交车，终点站设在鑫鹰公司门口，站名为圣水路口站。

为提升企业的知名度和影

响力，该公司与黄石公交集团多次联系沟通，建议将该站更名为“鑫鹰科技”站，黄石公交集团公司的建议，1月1日，鑫鹰公司正式获得黄石市32路公交车线路终点站的冠名权。

据悉，该公司在获得“鑫鹰科技”冠名的同时，还获得包括32路公交车所有车身腰牌的终点站，所有沿线停靠站点指示牌、车载报站器的语音报站、车内张贴的营运线路沿线路点设置图，公交网站、掌上公交等所有相关站名均更名为“鑫鹰科技”。



导读

开发生态园 鲜鱼跃满仓

3版

公司春节期间文体活动安排表

4版

